

看过来, 这里有你暑期出行的攻略

- 暑运期间, 我市铁路预计发送旅客 190 万人次;
- 衡阳火车站计划不加开临客, 高铁衡阳东站将根据客流情况增开图定高峰线列车;
- 20 日起, 衡阳动车直达大理, 全程 13 小时 8 分钟, 二等座票价 647 元

■文/图 本报记者 金明达

7月19日, 记者从衡阳火车站和高铁衡阳东站了解到, 暑运高峰已于本周“杀到”。今年暑运将于8月31日结束, 共计62天。

暑运期间, 衡阳火车站和高铁衡阳东站客流以学生、旅游、探亲、务工人员为主, 预计发送旅客共190万人次。截至7月18日, 衡阳火车站已发送旅客35.4万人次, 日均发送旅客1.96万人次, 最高峰为7月9日, 达2.8万人次。



衡阳火车站:

计划不加开临客
暑期预计发送旅客 110 万人次

A

据介绍, 衡阳火车站今年暑运客流以学生、探亲、旅客、务工人员为主。整体客流走势平稳, 呈“M”型, 前期客流出行高峰集中于7月中下旬, 后期客流出行高峰集中于8月中下旬。暑运期间预计发送旅客110万人次, 计划不加开临客列车。

据悉, 衡阳火车站暑运整体客流还将呈现单向流动特点, 即: 前期以衡阳站往广州、深圳等大城市流动为主, 后期以广州、深圳等大城市返回衡阳为主。其中, 旅游客流将贯穿整个暑期, 旅客流

集中在长沙、永州、郴州、株洲、湘潭等湖南周边城市, 以及桂林、北海、北戴河、南宁、张家界等旅游城市、风景名胜和避暑胜地。

另外, 衡阳火车站综合改造在今年暑运前已全部完成, 车站面貌焕然一新。站内新增十台自动扶梯、两台垂直电梯; 新修整后的四个站台加高90厘米, 与车门保持齐平, 旅客推着行李箱一跨步就能安全抵达站台, 上下车排队时间大大缩短。同时, 暑运期间志愿者服务队的加入, 也为暑运的平稳运营新添一份力量。

高铁衡阳东站:

根据客流情况
增开图定高峰线列车

B

7月19日, 记者从高铁衡阳东站获悉, 该站当日共增开了5趟图定高峰线列车, 分别是长沙南开往广州南的G9665次列车、广州南开往长沙南的G9666次列车、长沙南开往广州南的G9699次列车、广州南开往长沙南的G9700次列车, 以及南昌开往广州的G4901次列车, 为暑运客流高峰减压。

据悉, 高铁衡阳东站今年暑运将迎来两次客流高峰, 7月中下旬学校陆续放假, 学生流、探亲流叠加, 将形成暑期运输第一波客流高

峰。8月中下旬, 随着开学日期临近, 学生流、探亲流再次交织, 将形成第二波客流高峰。从目前售票情况来看, 暑运第一波客流高峰以南下旅客为主, 广州南和深圳北方向的票额比较紧张。记者在此提醒, 有出行计划的旅客要尽早订票、及时取票, 避免耽误行程。

目前, 高铁衡阳东站平均每天发送旅客2万余人次。暑运期间, 高铁衡阳东站预计发送旅客80万人次。广铁集团将根据每日客流的实际情况, 决定高铁衡阳东站增开图定高峰线列车的趟次。

好消息:

20 日起
衡阳动车直达大理

C

另外, 记者从高铁衡阳东站获悉, 今后衡阳市民去云南旅行将更加方便。20日起, 从高铁衡阳东站始发的D3967次动车组列车, 运行区间将延长开行至云南大理。这也是湖南首趟直达大理的高铁动车车次。

D3967次动车于7月10日

首次开行, 终点站为昆明。从20日起, 该车次将延长开行至大理。7时5分从高铁衡阳东始发, 20时13分抵达大理, 全程13小时8分钟。一等座票价1033.5元, 二等座票价647元, 沿途经过的著名旅游城市还有: 桂林市、来宾市、南宁市、百色市、昆明市等。



高铁衡阳东站, 旅客有序上车。



高铁衡阳东站, 旅客正在准备进站上车。

链接:

暑运旅客剧增
出门在外注意防盗防骗

暑假来了, 铁路部门也迎来了暑运高峰, 火车站、高铁站场内流动人员大幅度增加。而一些不法分子也浑水摸鱼, 伺机而动。对此, 衡阳铁路公安处民警提醒广大旅客, 出行时注意防盗防骗, 保护好自身的生命安全以及财产安全。

财不外露: 尽量少带现金出门。上车前最好将火车票与现金分开放置, 不要让别人看到你存放现金的位置。

不慌不忙: 检票上车前, 检查一遍随身携带的物品, 以免慌乱找车票时钱包丢失或被窃。上车比较拥挤时, 市民最好将装有贵重物品的背包挂在胸前。

看好行李: 行李要放在能看见的地方, 行李丢失最频繁的时间段, 是即将上下车的时候。

高度警惕: 乘车时最容易犯困, 单独出行想睡觉时要把装有贵重物品的包抱在怀里或把包带缠在手臂上, 有伴同行时, 一定要轮流休息。

保持距离: 不接受陌生人给的饮料和香烟, 不要委托陌生人打开水和看管行李, 乘车前不要大量饮酒, 保持清醒的头脑。

守口如瓶: 一些不法分子喜欢伪装成旅客的老乡, 先套取旅客的私人信息, 再给旅客的亲友打电话、发短信, 谎称旅客“出车祸”“得疾病”, 诈骗财物。

小心碰瓷: 在外行走时, 不要低头玩手机, 否则一些骗子会趁旅客不备故意碰撞, 借机引发纠纷索要赔偿。一旦遇到, 请立即报警处理。

谨防被骗: 当在火车站周边小店买东西时, 如果老板说, 钱缺了角要重新换, 或者少给了钱要重数等。这个时候旅客就要长个心眼了, 店主可能会在此时“偷梁换柱”。

不贪便宜: 一些不法分子还会利用人爱贪小便宜的心态, 向旅客兜售手机、皮包、化妆品等物品。这些商品没有任何质量保障。

提醒:

实名制验证验票
提前 5 分钟停止检票

D

衡阳火车站工作人员提醒广大旅客, 进站旅客实行100%实名验证, 旅客、车票、身份证三者相符才能进站, 对信息不符人员按无票处理, 并不予进站。为避免旅客因匆忙赶车发生人身伤害, 车站将根据现场旅客走行距离和安检等实际情况, 在票面开车时间, 提前5分钟停止检票。请广大旅客根据天气、交通等实际情况, 做好出行计划, 提前进站候车。